ИНСТИТУТ ДЕМОГРАФИИ
 НИУ Высшая Школа 

ЭКономики
магистерская программа 

«Демография»

направление «Социология»

«ХХ столетие стало для России временем огромных изменений — социальных, экономических, политических, культурных… Этот ряд можно продолжить, но он, во всяком случае, будет неполным, если среди ключевых перемен не назвать перемены демографические.
Демографические перемены, быть может, не столь очевидные, как экономические или политические, и потому позднее осознанные, затрагивали глубочайшие пласты человеческого бытия, в корне меняли поведение людей в самых интимных областях их существования, их отношение к вопросам жизни, продолжения рода, любви, смерти, требовали пересмотра ценностей, моральных норм, всего мировосприятия. Они охватили матримониальное, прокреативное, сексуальное, семейное, жизнеохранительное, миграционное поведение людей, чрезвычайно сильно повлияли на становление нового типа личности человека, его интеллектуального и эмоционального мира, на его индивидуальный жизненный путь». «Знание демографических закономерностей имеет большое практическое, прикладное значение. Но прикладные рекомендации немного стоят, если они не опираются на надежный теоретический фундамент. Процессы, происходящие в демографической сфере, заслуживают более широкого и глубокого осмысления, чем это имеет место сейчас, и не только со стороны собственно демографов, но и со стороны, социологов, экономистов, историков - одним словом, всех, кто занят исследованием закономерностей жизни общества». 
Анатолий Вишневский, д.э.н., профессор, директор Института демографии НИУ ВШЭ.
Для кого эта Программа? 
Программа предназначена для выпускников всех факультетов НИУ ВШЭ, а также других вузов России и зарубежных стран (бакалавров, специалистов, магистров), независимо от полученной ими специальности на предыдущей ступени обучения. Демография – междисциплинарная наука. В ее развитие большой вклад вносят ученые с различным базовым образованием (социологическим, математическим, экономическим, политологическим, географическим, медицинским, историческим и др.)
В чем особенность обучения? 

· До 30% учебных часов - дисциплины по выбору. Это означает, что Вы формируете свой индивидуальный план обучения и выбираете подходящие лично Вам направления профессиональной подготовки
· Примерно 50% учебного времени отводится на разные формы научно-исследовательской работы (НИР). Вы будете сразу включаться в научные исследования, проводимые Институтом демографии НИУ ВШЭ 
· Соответствие учебных программ и курсов самым высоким мировым стандартам. 

Какие дисциплины будут  изучаться?

 «Демографическая история и демографическая теория» 
 «Демографический анализ» («Демография 1)

«Демографическое моделирование и прогнозирование» («Демография 2») 
«Модели объяснения и логика социологических исследований»

 «Методы сбора демографической информации» 
«Здоровье и смертность: современные тенденции и их исследования»

 «Формирование семьи и рождаемость: современные тенденции и их исследования»

«Миграционные процессы: современные тенденции и их исследования»

«Пространственная организация общества»
«Социология семьи и гендерных отношений»

 «Прикладная демография»
 «Экономика народонаселения»

«Глобальные демографические проблемы»

 «Этнодемография» и другие
Кто будет преподавать? 

· Сотрудники кафедры демографии и Института демографии НИУ ВШЭ – А.Вишневский, М.Денисенко, Л.Карачурина, С.Захаров, С.Васин, Е.Кваша, Н.Мкртчян, Е.Сороко, Т.Харькова, В.Сакевич, О.Исупова, В.Козлов и др.;
· Преподаватели других факультетов и институтов НИУ ВШЭ; 

· Ведущие специалисты из других учебных и научных центров - Российской Академии наук, МГУ им. М.В.Ломоносова, Независимого института социальной политики – Н.Калмыкова, В.Елизаров, Е.Тюрюканова, О.Чудиновских, Е.Щербакова и др.

· Известные ученые-демографы, работающие за рубежом - А.Блюм (Национальный институт демографических исследований, Франция), М.Гийо (Университет Мэдисон-Висконсин, США), Е.Андреев и В.Школьников (Институт демографии Макса Планка, Германия), М.Тольц (Иерусалимский Университет), С.Иванов (Отдел народонаселения ООН). 
Где Вы сможете работать после окончания Программы?

· В федеральных и муниципальных органах государственного управления;
· В научно-исследовательских учреждениях и вузах, 
· В экспертных и аналитических институтах и центрах; 
· В кадровых, маркетинговых и аналитических службах крупных организаций, в специализированных аналитических изданиях.
· В международных и неправительственных организациях.
Набор на программу

На программу принимаются граждане РФ, граждане республик бывшего СССР и иностранные граждане, имеющие высшее образование (диплом бакалавра или специалиста) и выдержавшие конкурсные испытания по следующим предметам (июль):

· Социология (письменно);

· Иностранный язык (письменно + аудирование).
Также поступить можно по результатам Олимпиады (март), проводящейся в 28 городах РФ и СНГ (регистрация с декабря до начала марта на сайте http://talent.hse.ru/olimp/ma) 
Прием на магистерскую программу осуществляется как на места, финансируемые из федерального бюджета, так и на места с оплатой стоимости обучения на договорной основе. 
Предоставляется отсрочка от армии и общежитие.

Иностранные граждане поступают на программу на общих основаниях с российскими гражданами. 

КОНТАКТЫ:
Приемная комиссия ГУ-ВШЭ:
Тел.: (495) 771-32-42
E-mail: abitur@hse.ru
Кафедра демографии:
Тел.: (495) 772-95-90*2200 или *2449
E-mail: eurlanis@hse.ru, nzhuleva@hse.ru
