В 2014 году Институт социальных наук Иркутского государственного университета осуществляет прием на обучение в магистратуре по направлению 081100.68 «Государственное и муниципальное управление» на бюджетной и контрактной основе. (Количество бюджетных мест – 14).
Магистратура даёт возможность продолжить обучение на более высоком уровне профессионального образования или получить второе высшее образование по фактическому профилю деятельности.

Магистратура как второй уровень высшего образования является элитарным циклом получения образования. Это осознанный выбор сформировавшегося, уже имеющего высшее образование человека, пожелавшего получить более высокую квалификацию, систематизировать практический опыт и получить новые возможности для развития компетенций. Диплом магистра обеспечивает дополнительные конкурентные преимущества при карьерном росте и устройстве на работу. 

Магистерская программа по «Государственному и муниципальному управлению» ориентирована на приобретение и углубление профессиональных знаний в следующих сферах: экономика общественного сектора, методы принятия управленческих решений в государственном и муниципальном управлении, информационно-аналитические технологии государственного и муниципального управления, управление проектами в государственном и общественном секторах, экономическая политика и конкурентоспособность территории, кадровая политика и кадровый аудит организации, планирование, программирование и прогнозирование территориального развития, анализ экономического состояния бюджетного сектора, организация закупок для государственных и муниципальных нужд,  оценка эффективности деятельности государственных и муниципальных исполнительных органов власти, и др.  

Образовательный процесс обеспечивает профессорско-преподавательский состав кафедры государственного и муниципального управления Института социальных наук ИГУ, обладающий самой высокой квалификацией – все преподаватели кафедры прошли стажировки в ведущих зарубежных и отечественных научно-образовательных центрах, ведут активную научно-исследовательскую деятельность. При построении учебных курсов используется опыт комплексного исследования сибирского региона, включающий экономический, правовой, политический, историко-этнографический, и социологический аспекты. В учебном процессе применяются самые современные информационные и интерактивные технологии.

Обучение на магистерской программе по направлению «Государственное и муниципальное управление» ведётся по очной и заочной формам, как на бюджетной основе, так и с оплатой стоимости обучения по договорам.

График занятий строится с учетом индивидуальных потребностей обучающихся.

Сроки обучения: 2 года по очной форме, 2 года 5 месяцев по заочной форме.
ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ

На обучение по программе магистратуры принимаются заявления от лиц, имеющих высшее профессиональное образование (диплом специалиста или бакалавра).
Поступающие лично представляют в приёмную комиссию:
· заявление по установленной форме (заполняется поступающим в приёмной комиссии);

· подлинник документа государственного образца об образовании соответствующего уровня с приложением, или ксерокопии данных документов;

· 6 фотографий для документов размером 3х4 см;

· для поступающих по договорам с оплатой стоимости обучения — договор о получении высшего профессионального образования на платной основе (заполняется поступающим в приёмной комиссии).

При подаче заявления о приёме поступающий предъявляет документы, удостоверяющие его личность и гражданство.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЙ ЭКЗАМЕН

Для поступающих на магистерскую программу по направлению 081100.68 «Государственное и муниципальное управление» проводится комплексный вступительный междисциплинарный экзамен в форме тестовых заданий.

СТОИМОСТЬ ОБУЧЕНИЯ НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ
Очная форма – 65 000 руб. в год. Заочная – 35 000 руб. в год.
«Концепция социально-экономического развития Иркутской области на период до 2020 года» среди комплексных приоритетов и условий развития региона определяет «модернизацию социальной сферы и системы предоставления государственных (муниципальных) услуг учреждениями социального развития», обеспечение максимальной доступности указанных услуг для населения, внедрение инновационных технологий в этой сфере.

Очевидно, что реализация данного приоритета трудновыполнима без соответствующего кадрового обеспечения - квалифицированного управленческого сопровождения процесса модернизации региона, и страны в целом. Тема повышения эффективности управленческих кадров получила свое законодательное развитие и в последней редакции «Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих», утвержденной Приказом Mинздравсоцразвития России N 761н 26 августа 2010 г. Данный документ среди квалификационных требований к руководителям предприятий и организаций социальной сферы, органов государственного управления и местного самоуправления определяет в качестве необходимого высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», и «Управление человеческими ресурсами».
Целью подготовки магистров по направлению «Государственное и муниципальное управление» в Институте социальных наук Иркутского государственного университета и является качественное повышение профессионального уровня государственных и муниципальных служащих, подготовка высококвалифицированных управленческих кадров для органов государственного управления и местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, бюджетных организаций и организаций общественного сектора.
Дополнительная информация о кафедре государственного и муниципального управления ИСН ИГУ: http://socio.isu.ru/ru/chairs/krs/index.html
Адрес приемной комиссии: г. Иркутск, ул. Ленина, 3. Тел: (3952) 202-382, (3952) 203-556; e-mail: pk@socio.isu.ru
