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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие
в региональной научно-практической конференции 
«Современные практики социальной работы с пожилыми людьми: проблемы реабилитации и обеспечения активного долголетия»
которая состоится 26 мая 2022 г.

Проведение конференции планируется в формате пленарного заседания, дискуссионных площадок для студентов, специалистов государственных и общественных организаций.

Основные направления обсуждения:
1. Анализ современной ситуации старения населения в мире, в Российской Федерации, в Сибирском Федеральном округе, в Иркутской области.
2.  Современные практики социальной работы с пожилыми людьми.
3. Роль НКО в социальной работе с пожилыми 
4. Межведомственное взаимодействие по повышению качества жизни пожилых людей.
5. Межпоколенческое взаимодействие и социальное партнёрство в условиях экономических и политических санкций
6. Обзор социальных практик помощи пожилым: региональный аспект


Начало работы конференции 26 мая в 10.00. Регистрация - 9.30 - 10.00
(г. Иркутск, ул. Ленина 3 (Учебный корпус №3 ИГУ).

[bookmark: OLE_LINK4]Пленарное заседание состоится 26 мая 2022 г. по адресу: г. Иркутск, ул. Ленина 3, актовый зал. Время проведения – 10.00 – 13.00.
Дискуссионные площадки для студентов и специалистов: 
1. Межведомственное взаимодействие по улучшению качества жизни пожилых людей.
2. Современные практики социальной работы с пожилыми людьми
3. Роль диалога поколений в решении социальных проблем в современном обществе


Место проведения: г. Иркутск, ул. Ленина 3, а.119, 115, 117. Время проведения – 14.00 – 16.00.
Подведение итогов конференции - 16.00 – 16.30.

[bookmark: _GoBack]Просим Вас до 5 мая 2022 года сообщить о возможности и форме Вашего участия в Организационный комитет конференции: тел.: (3952) 243-372; 89148951074 или по электронной почте: eresh80@mail.ru (тема письма: «Региональная научно-практическая конференция»).
Участие в работе конференции и публикация материалов бесплатны.
По материалам конференции планируется издание сборника научных трудов по приоритетным направлениям конференции с присвоением регистрационных номеров ISBN и ББК. Сборник статей и тезисов будет включен в систему РИНЦ с размещением на сайте www.elibrary.ru. Сборнику будет присвоен индекс DOI.
Обращаем внимание на то, что к печати принимаются ранее неопубликованные работы, которые будут проверены через систему antiplagiat.ru (рекомендуемый объем оригинальности текста – не менее 80%).
Желающим принять участие в создании сборника предоставить в Оргкомитет до 23.05.2022 г. статью и авторскую справку (с указанием ФИО, места работы, должности, ученой степени и звания, почтового адреса, телефонов для контакта и адреса электронной почты). Статья и авторская справка предоставляются отдельными файлами. В названии статьи должна быть указана фамилия автора с добавлением слова «статья» (например: Иванов_статья.doc), в названии авторской справки указывается фамилия автора с добавлением слова «автор» (например: Иванов_автор.doc). В начале статьи прописывается УДК. Аннотация выполняется на русском и английском языке и включает название статьи (по центру прописными буквами, жирным шрифтом), имя, отчество и фамилию автора (ов) с транслитерацией их латиницей. Объем не более 7 строк. В конце аннотации ключевые слова также на двух языках (от 2 до 5). Аннотация не должна содержать каких-либо ссылок.
Требования к оформлению статьи: объем до 8 страниц машинописного текста, размер шрифта – 12, интервал – 1 (одинарный), редактор – Word. Шрифт – Times New Roman. Параметры страницы: сверху, снизу, справа и слева по 2 см. Список литературы оформляется в алфавитном порядке по фамилии автора, сначала русскоязычная литература, затем иностранная, далее интернет-сайты. На все источники списка литературы в тексте статьи/тезисов необходима ссылка, оформленная [1], где 1 — номер источника в списке. Литература оформляется в соответствии с ГОСТ 1 – 84 «Библиографическое описание документа», 7.80 – 2000 «Библиографическая запись. Заголовок», 7.12 – 93 «Библиографическая запись».
Все имеющиеся в тексте таблицы и рисунки должны быть пронумерованы и иметь названия (таблицы должны быть выстроены по ширине текста, а рисунки по центру).
Материалы представляются исключительно в электронном виде (по электронной почте).
Оргкомитет оставляет за собой право отклонить материалы в случае несоответствия требованиям оформления, тематике конференции или объема оригинальности текста менее указанного уровня.
Статьи принимаются по электронной почте:
E-mail: eresh80@mail.ru (с пометкой «в сборник Региональной научно-практической конференции»).
Телефон для оперативной связи: 89148951074.
Научный редактор: Заведующая кафедрой социальной работы ИСН ИГУ, кандидат философских наук, доцент Екатерина Владимировна Решетникова

С уважением, Оргкомитет конференции


ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ

УДК 316.334.56(571.1/.5)
В. В. Попова
Иркутский государственный университет, г. Иркутск

Современные практики социальной работы с пожилыми
В статье с позиции культурно-исторического подхода рассматривается процесс старения населения. В статье приводится анализ современных мировых социально-демографических трендов. Автор статьи рассматривает и предлагает различные варианты путей решения проблемы реализации практик социального обслуживания, приводит обоснованные аргументы в пользу диалога поколений, показывает возможности межведомственного взаимодействия.
Ключевые слова: пожилые люди, активное долголетие, межведомственное взаимодействие.

V. V. Popova
Irkutsk State University for, Irkutsk

Modern practices of social work with the elderly
The article examines the process of population aging from the standpoint of a cultural-historical approach. The article provides an analysis of current global socio-demographic trends. The author of the article considers and offers various options for solving the problem of implementing social service practices, gives reasonable arguments in favor of the dialogue of generations, and shows the possibilities of interdepartmental interaction.
Keywords: elderly people, active longevity, interdepartmental interaction.
The topic of population aging is increasingly becoming a discussion of specialists in various fields .<…>
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