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Материалы, предлагаемые для публикации, должны быть оригинальными, не опубликованными ранее в других печатных и электронных изданиях, а также не представленными к рассмотрению и публикации в других изданиях.
Последовательность расположения материала:
-Тема статьи
-Инициалы и фамилия (-и) автора (-ов) с указанием учреждения, в котором работает автор (-ы).
-Аннотация: около 120 слов. Этот раздел должен описывать проблему, главные выводы и результаты, не допускаются ссылки на литературу, рисунки, таблицы;
-Ключевые слова на русском языке – 5-6 слов;
-Благодарности или сноски на грант (если есть в этом необходимость) располагаются на первой странице в виде сноски.
-Текст статьи, который должен быть расположен на листах формата А4 по ширине страницы с учетом полей (левое – 25 мм, правое – 15 мм, верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм), набран шрифтом Times New Roman, кегль – 14, межстрочный интервал 1,5 (полуторный). Абзацные отступы должны быть одинаковыми по всему тексту – 1,25 см. Нумерация страниц обязательна (в правом верхнем углу).
-Список литературы на русском языке, оформленный по ГОСТ Р 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления» в алфавитном порядке.

После Списка литературы необходимо написать: Инициалы и фамилии авторов статьи на английском языке; Название статьи на английском языке; Аннотация на английском языке (Abstract); Ключевые слова на английском языке (Keywords).
Далее в одном абзаце необходимо написать полные сведения для каждого автора: фамилию, имя, отчество полностью, ученую степень (например, доктор психологических наук), ученое звание (например, профессор), должность, место работы, e-mail.
Оргкомитет оставляет за собой право не рассматривать работы, оформленные с отступлениями от указанных выше правил.
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Объем статей не должен превышать 8 страниц формата А4, включая иллюстрации, таблицы, графики, фотографии, подписи к ним, список литературы. 
Рукопись статьи предоставляется в электронной форме по адресу: ea444@yandex.ru

